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医学教育网中西医执业助理医师《答疑周刊》2016年第6期
【中医基础理论 】
五脏分阴阳，属于“阴中之阳”的脏是（  ）
A.肝

B.心

C.脾

D.肺

E.肾
学员提问：为什么选A？
答案与解析：本题答案为A。
《素问·金匮真言论》说：“背为阳，阳中之阳，心也；背为阳，阳中之阴，肺也。腹为阴，阴中之阴，肾也；腹为阴，阴中之阳，肝也；腹为阴，阴中之至阴，脾也。”【医学教育网原创】因此，结合题干所问，正确的答案是A。
【诊断学基础】
脉搏骤起骤降，急促而有力为（  ）
A.奇脉

B.毛细血管搏动征

C.枪击音

D.杜氏双重杂音

E.水冲脉
学员提问：为什么？ 
答案及解析：本题答案为E。
水冲脉：脉搏骤起骤降，急促而有力。检查者用手紧握患者手腕掌面，将患者的前臂高举过头，则水冲脉更易触知。【医学教育网原创】故根据题干要求，正确的选项是E。
【中药学】
两药合用，一种药物能使另一种药物原有的功效降低或丧失，这种配伍关系是（  ）
A.相反

B.相畏

C.相杀

D.相恶

E.相使
学员提问：为什么？
答案及解析：本题答案为D。
相恶：就是两药合用，一种药物能破坏另一种药物的功效。相畏就是一种药物的毒副作用能被另一种药物所抑制。【医学教育网原创】故根据题干所问，最佳的选项是D。
【传染病学】
感染根据病原体感染的次数、时间先后和种数，其分类不包括的是（  ）
A.原发感染

B.继发感染

C.重复感染

D.混合感染

E.重叠感染
学员提问：为什么？
答案及解析：本题答案为B。
根据病原体感染的次数、时间先后和种数，感染可分为原发感染、重复感染、混合感染、重叠感染四种。【医学教育网原创】因此，根据题干所问，正确的选项为B。
【中医诊断学】
燥痰的特征是（  ）
A.痰中带血

B.痰黄质稠

C.痰白清稀

D.痰少黏稠

E.痰白滑量多
学员提问：为什么？
答案及解析：本题答案为D。
痰少而黏，难于咯出者，多属燥痰，因燥邪犯肺，耗伤肺津，或肺阴亏虚，肺失滋养所致。【医学教育网原创】因此，结合题干所问，正确的答案是D。
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